

# HERALDO DE ALCOY

NUM. 1599

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

ANO VIII

## Probad los Cognacs de Henri Garnier y Compañía



Confites Antivenéreos

Roob Antisífilítico

Inyección Vegetal

COSTANZI

**A. SALVATI COSTANZI**

CALLE DIPUTACIÓN, 435

BARCELONA

Costanzi.

También certifican que para curar cualquier enfermedad sifilitica o herpética, en vista de que el doctor el Mercurio son dañinos para la salud, nada mejor que el *Roob* (*Costanzi*). pues no solo cura radicalmente la *sifilis* y *herpes*, sino que estriba los males efectos que producen estas substancias, como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. A. Salvati Costanzi, calle Diputación 435, Barcelona, seguros del buen éxito de estos específicos mediante el trato especial con él, admite a los incrédulos el pago una vez curados.

Precio de la inyección, pesetas 4. Confites antivenéreos para quienes no quieren usar inyecciones, pesetas 5. Roob antisífilítico y antihérpético, pesetas 4.

Dichos medicamentos están de venta en casa de A. Salvati Costanzi, Diputación 435, Barcelona, y en todas las buenas farmacias.

En Alcoy en la farmacia de la Sra. Viuda de R. Alfonso, calle Polaviaja.

Consultas médicas en Barcelona calle Diputación 435, Entreuela 2. todos los días miércoles y viernes, a las 42.

En Alcoy en la farmacia de la Sra. Viuda de R. Alfonso, calle Polaviaja.

Consultas médicas en Barcelona calle Diputación 435, Entreuela 2. todos los días miércoles y viernes, a las 42.

## VINOS DE MESA

CLAROTE DE LA CANAL.

doceña botellas sin cuello, Ptas. 3

una, sesenta y un — 0'25

cántaro, sesenta y tres — 3'25

docena, sesenta y tres — 3'00

una, sesenta y dos — 0'25

cántaro — 3'75

docena — 3'

una, sesenta y tres — 0'25

cántaro — 3'

cántaro — 2'25

VINAGRE PURO DE VINO BLANCO

TINTO

Se sirve al domicilio avisando al depósito, calle de Arias Miranda, 11 (antes Casablanca).

1903

Sábado 3 de Enero

## El rayo de sol

(CUENTO)

Al quedar huérfanos Santiago y Valentín, repartieronse los muy escasos bienes de fortuna, que les habían dejado sus padres, y cada cual se buscó la vida por distinto camino. Los dos serían jóvenes, vigorosos, inteligentes y trabajadores, de modo que tenían por delante un porvenir ri- sueno.

Santiago se dedicó al comercio, a empresas industriales, a negociar con todo lo negoiable, y decidido a buscar fortuna, acabó por no sentir ni el más leve escrúpulo de conciencia cuando se trataba de realizar alguna ganancia, de cualquier modo que fuese.

Dominado por el egoísmo, con tal de modrar él, aunque se hundiera el mundo entero! Fue su norma la consabida máxima de los que no piensan más que en sí mismos; primero yo, después yo y siempre yo, y merced a tan sabia filosofía, llegó a reunir un gran capital, sin dejar resquicio por donde pudiera tomarle cuentas de aquél cimbal de riquezas.

Ya en la edad madura, solterón emperrado, tomósele por un señor muy respetable, y hasta venerable, puesto que al retirarse de los negocios para disfrutar sus cuantiosas rentas, supo hacer un esfuerzo titánico para dedicar una mínima parte de ellas a los menesterosos, siendo así un segundo ejemplar de D. Juan de Robres, que según la famosa redondilla hizo primero los pobres y luego el hospital.

A Valentín le llevaron sus aficiones otros derroteros. Casi tan egoísta su hermano, también soñaba con una, pero el ideal que con más

entusiasmo perseguía era brillar en el mundo, conquistarse un nombre célebre, ser un personaje público.

Como no carecía de las cualidades necesarias para realizar sus aspiraciones, no tardó en acrecentarse de persona ilustrada, buen literato y orador fogoso y elocuente. Se metió en la política, estudió todos sus resortes y conoció todos sus secretos.

En pocos años adquirió tal fama de maquiavélico y osado que se hizo temer de sus enemigos (os tenía por millares) y logró ser jefe de un partido inventado por él...

Fue ministro, hizo una fortuna... cómo? por el mismo procedimiento que su hermano: apóstol al prójimo, cuando el aplastarle significaba recabar para sí algún beneficio.

Una revolución que estalló cuando Valentín estaba en el pináculo de la gloria, del poder y de la fortuna, le hundió para siempre arrancándole fortuna y poder.

Sus bienes quedaron confiscados, se de buscó para fusilarlo, y la prensa le llamó ladrón con todas sus letras; removiendo cuanto todo había en su vida pública y privada.

Pudo salvar el pellejo apelando á la fuga, y corrió a refugiarse en casa de su hermano, que vivía a lo principio en una magnífica posesión campesina.

Santiago le brindó generosa hospitalidad... durante veinticuatro horas (pues no quería comprometerse) advirtiéndole de un modo muy fraternal que si a favor de las sombras de la noche siguiente no se ponía á salvo, ganando la cercana frontera, él mismo iría á delatarle.

Aunque se acostó, no pudo dormir Valentín la noche de su llegada; los sobresaltos, los disgustos y las preocupaciones producen un efecto enteramente contrario al de los narcóticos.

A la mañana siguiente, después del almuerzo, y mientras los hermanos tomaban café, dijo Valentín, rompiendo un largo rato de silencio.

Meditaba yo ahora, Santiago, sobre eso que se llama suerte ó azar, que a unos persigue para favorecerlos y a otros para *reventarlos*, la palabra no es muy académica, pero es bastante gráfica.

Santiago, colorado, gordo, satisfecho de la vida, arrollado en una poltrona, había puesto los pies sobre una silla para estar aun más cómodo y al oír aquello que de su hermano le miró con aire interrogativo,

— Si — continuó diciendo Valentín — tú ni yo hemos amasado nuestras fortunas con buenas acciones; y si vamos á equilibrar los méritos de uno y otro, todavía resultaría tu historia más sucia que la mía...

Y sin embargo, á mí me persiguen, me llaman ladrón, me dejan, quieren fusilarme, me sacan á relucir todos mis desfachates, todos mis vicios, me discutan, me trituran... y á ti te dirán disfrutar tranquilamente de una fortuna... que yo sé como la hiciste...

Por entre las entornadas puertas de un balcón penetraba en el aposento un espaldado rayo de sol, y señalándolo con el dedo contestó Santiago:

— ¿Ves ese rayo de sol? Fíjate un poco; esa luz tan viva hace brillar mis lentes de corpúsculos de diversas clases que saben los microbios que habrá ahí! Mira cómo todas esas moléculas de polvo que parecen de oro fundido, se mueven, suben, bajan, forman remolinos... y desaparecen rápidamente en la sombra para dejar sitio a otras que penetran en la luz y por eso las vemos. En la sombra pare-

ce el aire puro y transparente, ¿no es verdad? No obstante, hay en ella muchos más millones de microbios, mayor cantidad de porquería que en la franja de luz, pero no se ve. Yo he tenido buen cuidado de ocultar en la sombra mis flaquesas, ó llámelas comoquieras. Tú, en cambio, has querido brillar al sol de la popularidad. Has sido un imbécil. ¡Aguardate, hijo!

RAMIRO BLANCO

## Moralecha

VINOS Y ACEITES FINOS

COSECHA PROPIA

ANSELMO ARACIL

## PIANOS

Marcas «Gaveau» de París, «Estela» de Barcelona y «Gómez» de Valencia.

La acreditada ESTELA (antigua casa de Bernareggi), es digna de competir con las fábricas extranjeras de reconocida fama, tanto por sus condiciones artísticas como por su solidez.

La buena calidad del sonido, su igualdad en toda la extensión del teclado, la facilidad del mecanismo, repetición, etcétera, todas estas excelentes cualidades hacen que estos instrumentos hayan llegado al último grado de perfección.

DERÓSITO Y A. S. TOMAS, 3.

Catálogos ilustrados gratis.

## HUÉRFANOS

Lívidos, harapenos, sin aliento, de la desgracia sufren el quebranto; á sus ojos asoma el triste llanto y á sus almas abruma el sufrimiento.

Faltos de amor, su vida es un tormento, la eterna soledad les causa espanto y acuden a rezar al Campo Santo, y ante una tumba caen con desaliento.

Invocado de Dios su alta clemencia, ambos unidos por la misma cuita se acercan á la losa funeraria;

Y al orar con energica impaciencia, se abren los brazos de la cruz bendita mientras sube á los cielos su plegaría!

RAFAEL ABELLÁN.

## EL FERROCARRIL

Al Infierno robando su pujanza, me forjó el huracán hijo del trueno, y en el ardiente pavionario seno, Dios me trocó en emblema de esperanza.

Cuando mi mole rechinante ayanza el campo exhausto de abundancias lleno, sólo al poder del hombre me encadenó y sólo el genio, en su ambición, me alcanza.

Soy mezcla de algo que en el bien reposa y al mal acecha por la fe guiado; riqueza inmensa, creación dichosa,

astro del porvenir, cruz del pasado, mezcla de bestia y de razón gloriosa, ángel y monstruo: El ideal sonado.

DARÍO VELAO.

## LAS TARJETAS

Esta es la época del año en que más disputa se cruza mayor número de tarjetas y se reconoce la utilidad de esos pequeños pedazos de cartón blanco, que llevan un extremo á otro del universo los sinceros por la felicidad del amigo ó del pariente durante el año que ha hecho su aparición. Para las mujeres, sobre todo, el uso de la tarjeta es una verdadera necesidad. En aquel reducido espacio escriben las bellas á veces, todo un poema, traducido en una invitación á comer, en algunas frases amables que son para su destinatario una esperanza halagadora.

Quizá la mayoría de las damas para quienes el uso de la tarjeta es tan precioso, ignoren que ésta tuvo su origen en el imperio chino, donde eran hechas de hojas de papel de arroz, ajustándose su tamaño á la categoría de la persona que debía recibirlas. De este modo, las tarjetas destinadas á un mandarín de primera clase eran tan grandes como las hojas de un bimbo.

Hasta el tiempo de Luis XIV las tarjetas no hicieron su aparición en Europa, siendo Francia la primera nación que las utilizó y las puso de moda. En aquella época se las llamaba *billet de visite*, y no eran, como en la actualidad, lisas, sino que cada una constituía un cuadro en miniatura, donde la fantasía de su dueño colocaba los más extravagantes y simbólicos atributos.

En la segunda mitad del XIX algunos aficionados á antigüedades se dedicaron á colecciónar tarjetas, muchos de cuyos ejemplares se hallaron en los muestrarios de los almacenistas ó vendedores de papel.

Las dos colecciones mejores de tarjetas que llegaron á reunirse fueron la de Mr. Thiers, propiedad hoy del Museo del Louvre y la de Mme. Foucault.

Una vez que, como ya hemos dicho, llegaron á Francia algunos ejemplares y su uso fué reconocido como aceptable, empezaron á a dicho objeto las cartas que las cuales el visitante le diera, y en el caso de no tener en su casa, la tarjeta

era colocada ó introducida por el gujero de la cerradura.

Cuando se quería felicitar, ó simplemente saludar á una persona, se enviaban las cartas de baraja por medio de un criado.

Durante la época de la Regencia fué cuando se copió en Francia tomándola de Italia y Holanda, la costumbre de imprimir en las tarjetas el nombre de su dueño. Artistas como Fragonard, Cochin y Moreau, no se desdenaron en dibujar tarjetas, que habían de ser después litografiadas.

La mayoría de ellas, sobre todo las que usaban las damas, tenían pintados amorcillos y guirnaldas de flores.

Algunos nobles hacia i reproducir la vista de sus castillos, no faltando también los que preferían grabar sus nombres sobre las ruinas de algún edificio famoso en la antigüedad.

También fué muy frecuente, sobre todo en tiempo de Luis XIV, tener una tarjeta con una orla pintada, debiendo su dueño escribir con tinta su propio nombre.

Las elegancias de la época de María Antonieta dejaron sentir su influencia sobre las tarjetas de visita, viéndose reproducidas graciosas pastoras, rodeadas de flores y cupidos.

Estas figuras galantes trocaronse en severas cuando Napoleón Bonaparte impuso su poderío en Francia. Las damas se hacían representar por griegas en actitud de escribir ó de leer, siendo entonces la gran moda las tarjetas estilo pompeyano, en las cuales su dueña trataba el nombre.

Tal era el gusto abigarrado que imperaba en las tarjetas, que como sucede siempre, no tardó en llegar una saludable reacción. En 1830 suprimiéronse los colores chillones, y cinco años más tarde vió la luz una tarjeta sin dibujos ni grabados, y llevando por todo adorno un calado á modo de encuadre, hecho en la misma cartulina. Este calado se suprimió poco después, y desde entonces impera la tarjeta lisa, tan lisa y sencilla, que ya es de mal gusto ostentar en ella una corona ó un escudo.

En 1848 aparecieron las primeras tarjetas en cartulina brillante, que, á veces, era de color, azul especialmente para las

s. florales, y por aquella época empezó á estilarse el doblar un pico de la tarjeta, en vez de romperlo, como hasta entonces se practicaba.

Hoy la tarjeta de visita aparece destronada por la postal, en la cual el capricho y la fantasía hacen verdaderos primores y que da á conocer á la persona que la recibe el lugar donde se encuentra quel que nos dedica un cariñoso pensamiento.



Santo de hoy.—Santa Genoveva virgen y San Antero papa mártir.

Santo de mañana.—San Rigoberto obispo y San Aquilino mártir.

## Tartana á Albaída

Albaída quedó establecido un servicio diario desde Alcoy á Albaída, y viceversa, á UNA PESETA por asiento, admitiéndose equipaje.

Hay coche de alquiler para Albaída, á diez pesetas el viaje.

Administración, calle de San Lorenzo número 8.

Vendedores de tejidos por menor.

9 mañana.

Tiendas de Mercería. — 10 mañana.

Vendedores por menor harinas. — 10 y media mañana.

Vendedores por menor vinos y aguardientes. — 11 mañana.

Vendedores por menor tocino y embutidos. — 11 y media mañana.

Tiendas de Abacería. — 12 mañana.

Tabajeros. — 12 y media mañana.

Vendedores por menor de aceite y vinagre. — 3 tarde.

Vendedores por menor pescado fresco y salado. — 3 y media tarde.

Barberos. — 4 y media tarde.

Carpinteros. — 5 tarde.

Cerrajeros. — 5 y media tarde.

Zapateros. — 6 tarde.

Alcoy 2 Enero de 1903.

Juan Pastor.

— 271 —

los vientos y las nubes,  
las brumas y la escarcha,  
él la vió en otros brazos,  
y muy bajito  
exclamó entre sollozos:  
¡Yo te bendigo!

PEDRO MARÍA BARRERA.



Recibe al Duque de Osuna,  
afable, Felipe Quinto,  
diciéndole:—«Sois pariente  
de Reyes, según me han dicho.»  
El Duque contesta al Rey:  
—«Inexacto informe ha sido,  
porque es la verdad que son  
los Reyes parientes míos.»

J. VELAZQUEZ Y SÁNCHEZ.

## DIARIO DE AVISOS

Don Juan Pastor Muntó, Alcalde accidental de la ciudad de Alcoy.

Hago saber: Que debiendo procederse á la rectificación de la Matrícula de Subsidio Industrial y de Comercio de esta población, por deber tributar los industriales comprendidos en las Tarifas 1.º y 4.º de la misma por la base 3.º, según el último Censo aprobado y orden de la Superioridad, se convoca nuevamente á estas Casas Consistoriales para el día y hora que á continuación se les señala, á todos los individuos de los Gremios que se expresan, para el nombramiento de Síndicos y Clasificadores.

Los concurrentes á dicho acto, deben ir provistos de los documentos que menciona el párrafo 2.º del artículo 86 del Reglamento vigente, pues de lo contrario no tendrán derecho á la elección.

También se entenderá que renunciarán al derecho si transcurrida media hora después de la señalada para la reunión del Gremio no asistiese ninguno de sus individuos, en cuyo caso se harán los nombramientos de oficio por la Alcaldía, según dispone el artículo 91 del mencionado Reglamento.

Día 5 de Enero.

Vendedores de tejidos por menor.

9 mañana.

Tiendas de Mercería. — 10 mañana.

Vendedores por menor harinas. — 10 y media mañana.

Vendedores por menor vinos y aguardientes. — 11 mañana.

Vendedores por menor tocino y embutidos. — 11 y media mañana.

Tiendas de Abacería. — 12 mañana.

Tabajeros. — 12 y media mañana.

Vendedores por menor de aceite y vinagre. — 3 tarde.

Vendedores por menor pescado fresco y salado. — 3 y media tarde.

Barberos. — 4 y media tarde.

Carpinteros. — 5 tarde.

Cerrajeros. — 5 y media tarde.

Zapateros. — 6 tarde.

Alcoy 2 Enero de 1903.

Juan Pastor.

TEATRO  
del Círculo Católico de Obreros

Hasta hoy hemos venido transigiendo, y con nosotros el público, con las deficiencias que se observan en la representación de las obras, pero en vista de que las cosas siguen el mismo rumbo, sin propósitos de enmienda, justos que hablamos claros, en favor del público que tan espléndidamente corresponde á los considerables gastos de la Sociedad, y en favor de los intereses de la misma.

Lástima es que una campaña teatral tan excelente como presentábale por el conjunto de elementos, se pierda por falta de dirección y por rivalidades, incomprendibles, pues aunque es verdad que las partes flojas hacen mal papel, no se verían tanto sus defectos si los maestros cumplieran su misión de ensayar y dirigir.

Nosotros le concedemos al Sr. Simonetti mucho mérito como cantante, y dice poco en favor de tan merecida fama, una dirección artística tan deficiente. El público que le aplaude con entusiasmo como cantor, le tilda en cambio por la dirección.

Comprendemos que no es únicamente suya la culpa, pero él es quien debe corregir los defectos de los demás, él quien debe organizar, y él el responsable.

Con tales cosas solo se consigue que el público no vaya al teatro, que los artistas pierdan su fama y la Sociedad el dinero.

Repetimos que es lamentable que habiendo verdaderos artistas y tan buenos elementos, camine todo mal, pudiendo representarse las obras maravillosamente.

Si el Sr. Simonetti no se creé el único culpable, señale á los responsables.

Hay que ensayar mucho más, pero mucho más, porque no hay otro modo de que la campaña triunfe.

De «El Juramento», ni hablar quiero, y consteles que el repertorio antiguo es conocido al detalle por nuestro público, y que no pasamos de primos.

Mis censuras no traspasan los límites de un consejo ó advertencia y cuenten en que soy muy transparente,

CÉSAR.

## ACADEMIA DE FRANCÉS

DIRIGIDA POR  
DON JOSE ANDRES TEROL

Clase colectiva, de 2 á 4 de la tarde, á precios módicos.

Clases particulares á horas y precios convencionales.

Calle de San Cristóbal número 9, 3º.

## NODRIZA

Teresa Vicens, de 27 años, con leche de siete días, domiciliada en la calle de la Virgen María número 49, desea encontrar criatura para su casa, o para la de sus padres.

## Panadería Moderna

San Cristóbal, 2

Frente á la Posada Nueva. Gran surtido en novedades de panadería. Especialidad en estambres, vicuñas, gerigas, tricots y armures, todo á precios verdaderamente económicos.

## Remigio Sanz

el edificio-tinte de San Jorge, ó desmotil químico. Darán razón, San Francisco, 19.

## SE ARRIENDA

Emulsión-Nadal  
ÚNICA QUE CONTIENE EL 80%  
de sales ligadas, glicinato de hierro.  
Es la mejor y la más agrada-

## BALADA

Cuando la primavera adorna con sus flores las selvas y los prados, los valles y los montes, y cantan noche y día los pardos ruisenores, y el cielo es más alegre y bendicho se halla el orbe de luz y de armonías, de aromas y colores et la estrechó en sus brazos y muy bajito exclamó sonriendo:

¡Yo te bendigo!

Cuando el invierno crudo con blanca nieve esmalta los prados y las selvas, los valles y las montañas, y el sol calienta menos y el ruisenor no canta y el cielo está más triste y al orbe roban galas



